
Gemeinde Möser 

Sitzung des Ortschaftsrates Körbelitz 

 

 

P r o t o k o l l 

des Ortschaftsrates Körbelitz vom 30.01.2023 

im/ in Gemeindehaus "Alte Schule", Breite Straße 14 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:  20:15 Uhr 

 

Anwesend: 

 

Ortsbürgermeisterin 

 

Frau Ingeborg Schwenck  

 

Mitglieder 

 

Herr Dr. Horst Schmitt  

Herr Guido Steffen  

 

Gast:  Frau Heike Seidel, SG Friedhofswesen 

 

Abwesend: 

 

Mitglieder 

 

Herr Eckhard Brandt (entschuldigt)  

Herr Lars Vogelsang (entschuldigt)   

 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 

  

Die Ortsbürgermeisterin, Frau Ingeborg Schwenck, eröffnete die Sitzung und begrüßte alle 

Anwesenden. Die ordnungsgemäße Ladung wurde festgestellt. 

Beschlussfähigkeit war mit 3 anwesenden Ortschaftsräten gegeben.  

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

  

Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form mit 3 Ja-Stimmen bestätigt. 

 

 

TOP  3 Einwohnerfragestunde 

  

entfällt – keine Bürger anwesend.  
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TOP  4 Genehmigung der Niederschrift vom 21.11.2022/öffentlicher Teil 

  

Die Niederschrift wurde in der vorliegenden Form mit 3 Ja-Stimmen bestätigt. 

 

 

TOP  5 Informationen der Ortsbürgermeisterin 

  

- Verkehrsrechtliche Anordnung Woltersdorfer Straße 10 wegen der Baumaßnahmen 

verlängert bis 30.04.2023 (halbseitige Sperrungen u. Halteverbote u.a.).  

- Das Verlegen des Containerstandplatzes am Bäckeweg auf demselben gemeindlichen 

Grundstück um ca. 20 – 30 m in westliche Richtung wird im Ordnungsamt geprüft.  

- Info über E-Mail aus Hohenwarthe über einen „Marsch der Anerkennung“, zu dem 

der OR nur eine Beteiligung der ortsansässigen Vereine als sinnvoll ansieht. 

- Ausbildung an BKS/IBK Heyrothsberge gewinnt wieder an Bedeutung, Land will 

personelle Aufstockung bis 2025 realisieren.  

- Der Schwarze-Feldgedenkstein auf dem Friedhof erhält eine Sanierung der Inschrift.  

- Kita bekommt zur Lautstärkedämmung einen Schallschutz, darauf einigten sich die 

Beteiligten einer Begehung mit dem Bürgermeister. 

Auf Grund der Stellungnahme der Elternvertretung zur zukünftigen Konzeption im 

„Regenbogen“ findet unter Federführung einer Vertreterin der Verwaltung eine Me-

diationsveranstaltung statt, um die Unterschiede hinsichtlich der Beteiligten bei der 

Erstellung der neuen Konzeption auf einen Nenner zu bringen.  

- Bezüglich der Ausschreitungen in der Nacht beim Dorffest anlässlich der 825-Jahr-

Feier am 24.09.2022 werden derzeit die Anhörungen und Vernehmungen bei der Po-

lizei ausgewertet und danach der Staatsanwaltschaft übergeben.  

 

 

 

TOP  6 Beratung neue Tore Friedhof Körbelitz 

  

Info Frau Seidel: 

Optimale Verbindung zur Umzäunung/Mauer/Trauerhalle stellt Frau Seidel verschiedene 

Möglichkeiten in Material und Form vor. Die Variante       in Metall und angepasster opti-

scher Form ähnlich dem jetzigen Holztor wird vom OR bevorzugt.  

Festgelegt wird, dass Frau Seidel mit Kosten voranschlägen dem OR konkretere Vorlagen in 

einer der nächsten Sitzungen zur Entscheidung vorlegt.  

Des Weiteren wird einstimmig vorgeschlagen, die Friedhofssatzung um „Steine stehen las-

sen“ im § Grabmale zu ergänzen.  

Die Ortsbürgermeisterin soll in der nächsten OBM-Beratung das Anliegen vortragen, damit 

eine konkrete Formulierung erarbeitet werden kann und zur Beratung kommt.  

 

 

TOP  7 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

OR Guido Steffen berichtet über den Stand der Arbeiten am Feuerwehrgerätehaus in Kör-

belitz. Die Gewerke Heizung, Elektro und Maler sind noch durchzuführen bzw. zu beenden, 

so dass Ende März evtl. die Eröffnung und Wiederherstellung der Einsatzbereitschaft der 

Ortsfeuerwehr erfolgen kann.  
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Er weist darauf hin, wie bereits im Amt sowie im OR besprochen, den Beschluss vorzuberei-

ten betreffs entwidmen eines Teils des Lindenweges (Gasse), der bereits für die Baumaß-

nahmen gesperrt war. Benötigt wird die umzuwidmende Straßenfläche für Bedarfe der Feu-

erwehr (Zugang, Parkfläche).     

 

 

 

TOP  8 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

  

Die Ortsbürgermeisterin schloss den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

 

 

gez. Ingeborg Schwenck  

Ortsbürgermeisterin Körbelitz 

 

 

 

gez. Marlies Schubert 

Protokollantin     Möser, den 08.02.2023 
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